NUMEROS REALES

1. Realiza las siguientes operaciones:

a) (-9 {2-d+¥8(-3-1° +¥-8]-(-3)' =
= (- 129 {1- ¢+ 20(- 4 + (-2)]- (-9 =
=(~ 129 : £5)+ 20J16- 2] +3=
= 2% 214 3= 25+ 28+ 3=56

b) 12:€ 6} € 8 7) £3- 2+ 6)- (-3)[(-4) =
= 12:¢ 6+ €15 (+1)- (-3)[(-4) =
= 2y £ 15 € 12=- 2 15-12=-29

c) {40{- ¥+ 36(6- 2H+(-15):(-3)=
= €40 {- 9+ 6f- 4+(-19):(-3)=

= ¢ 5 (24)+ (+5)= 5-24+5=-14

d) (2§ (t 4)- TW6a(- 4+ 1 27):(8'+5°)=
=(- ¥ (- 2J- 2u8{(- 4+ 1- ¢27):(8+1)=
= 81{- 279 - 202+ 1]- (-27):9=
=-3-2[(-1) - £3)=-3+2+3=2

2. Calculay simplifica:
4 2 4 5 13_12 8 5
a) —i———F+——-=i—=——-—+——
10 3 53 3 45 2C 15 3

S
12

8 36 32+ 100-25 _ 79

15 12 60 60
2,(1 3) (1 1) 2,(2 3) (1 2) 2,[ 1} [ 1) 20 1 1

b) i i o gy | i L B R e I e/
55 10) (4 2) 5110 10) \4 4) 5 10 4 5 4 4
3 341)2 \/?_3 31.3.3, 3 3.3 1 3_18+1-9_10_5

c) —+=-0=| -, |[—=—+-[F-——=—+ —_— =+ ——-—_= =— =—
2 413 16 2 49 4 2 43B3B 4 2 12 4 12 12 6

d) i;(Z_Ejg%é_lé_Z-(E_ijg%+§_£:Z;lgz_é_i:@é_i_
3 15 15) 3 3 515 3

5 _ 48r140-35_153_51
12 84 84 28

_3
5




5[ﬁ1 3_2) 3[ﬁ4 3)_5#1 9) 3#16—15)_5i4+9j 3.1
g —Q=+=:=|-=0=-=|==0=+=|-=Q——|== -=O==
32 4°3) 75 4) 32 8) 70 2 ) 3 8 ) 7

12

2
2 1 J _(8—42—10+3j [ 4 2 [1
e T e i ) P S el

3 \(-6)

_98_ 49

~ 36 18

26,2 1, 6-30+10 3+2 -14 5 -14

5 3 3 _ 23 _ _ _

L 2.6 2, 20-8-30 10+18 -18 38 -9 28
5 4 3 5

14[10 SI15 _ 2[702[5

20 15 20 15 10 15
S[3[5 _28_25_1568-675_ 893

T 15@ 628 3BM@ME 2BRRI 27 56 151z 1517

_65 3 _ 227518 _ 2257

24 14C  84C

1
h) (1+§j —

a)

b)
C)

d)
e)
f)
9)

h)

143
3=
1 10C

- 36363.=-9,63=-—

010010001 = ...

92777.= 927 =-

84C

3 3 V36

1 S
3 _ 15 6 _15_1_15_£:[_
6

(3 2 -2)- () 2-2)- 22

3. Escribe en forma de fraccion irreducible los siguientes nimeros decimales:

963-9 _ 954 106

99 99 11

18717171= 14371=—

90 90 18
14371143 14228 7114

99C  99C 49t
324 81
4000.= 324="2°% =51
N 32400 T 28
12333.= nR@=-+123112_1011_337
90C 90C  30C
D62626 = 326= - 203 - 323
98 99

12541254 = 11254= -

11254-1 11253341
999¢  999¢ 307

Jz_

3
_(__1j+[_ﬂ+g_gj2__4_1+[—8+4—1j2_ a1, (_§j2_ 41, 25_
12 3 3 6 12 6 12 | 6 1236

~123+25 _
36

nes@uedexpresaenformaddraccion  porquesumumerdaracional
927-92 835 _167



Realiza las siguientes operaciones, pasando previamente las expresiones decimales a fraccion:
o il+z 41+210 251
045+23 90 3_ 90 _ 90 _251 1 _ 25120 _ 2512 _502

a = = = : = =
) " o05 1 1 1 9020 90 9 9
20 20 20
O%lg:@:ﬂ 2’§:E:E:Z OpS:i:i
9C C 9 9 3 10C 2C
b) 2+05-1mgd=2+i-tp-2,1 5_8*+6-5_09_3
2 3 2 26 3 2 12 12 12 4
0525 1 05 838 _75_5
1C 2 °[0) 90 6
c) 012 2661- O’O?d+O’Oé:i_ZEﬁl_ij-l-i:i_ZEéEJjLAZi_Ztﬁi}-i:
33 9 99) 30 33 99 30 33 99) 30
—i_z[éij+i—i 2,1 _40-60+11__ 9 __ 3
33 11) 30 33 11 30 330 330 110
01_2_—12 0_1_2_ 4 O’@:—ZO_Ozﬂzi
9¢ 99 33 99C 99C 99
Oj.ZEZE O’%_ﬂ:i_i
9 9 9C 9C 3C

d) O'H[ﬁo_oé+£j_o’g[€1+o,]_éj=§[€i+£j_g[él+£j=§[ﬁ4+5j_g ﬂj:
9 5 645 9) 10\5 15) 6\ 45 ) 10( 1

_gtégj_g[ﬁgj_g[ﬁgj_g[ﬁlj 5 9 _1_33_1 3_5-9__4__ 2
6145) 10 115) 615/ 10(3) 605 108 6 103 6 10 30 30 15

0,@:@:7_5_5 0,9—2
90 9C 6 10

oG 80_8_4 oo l31_12_2
90 9C 45 90 9C 15

o (- 0me] G5 L omslel5- i )T -

=(%_%JG§+(%1)( 152j @ %j%*[gj:( 1_52J [glszjag Z%Zzégg_l_::
713 7 7-96_ 89

= 2= 2= = —_
6038 48 48 48




_oag_A16-41__375_

027T=" === 04=
90C 90C

alln

©
o
©
o
H
o
H
c:'|">

5. Indica, razonadamente, silos siguientes nimeros son racionales o irracionales:
a) ¥8+v2 ~Q+l =1
b) ¥/32+0,0160160160.= 2 060 Q+Q=Q
c) 03535+ (@53353335.-Q+I =1
d ¥ & =%/ 8 20Q OJO'ENESTECASO | +1=0Q
e) 015+ 015 - Q+Q=Q
f)  §25525552.+ @52252225 = 12/771..- Q iOTRAVEZ! | [I =Q
g) ¥64+4/64 - Q+I =1
h) ¥8+3/64 - Q+Q=Q
i) 3ln-QIll =1
j) 0,010010001... +1,313131. | +Q =1
k) 0,33333... +0,5124124.. Q+Q=Q
) V3E/9=+27 -1 ENESTECASOI O = |
m) 0,31323132...+/9 - Q+Q=0Q
n ¥ @ 93 27 3Q  ENESTECASO 10=0Q
0) 3,232332333... +7,323223222%...105555...- Q OTRAVEZ! | +1=Q

. . . . . . 7 8
6. Escribe dos numeros racionales y otros dos irracionales comprendidos enfir%y 11

= lc: 0636363.= 0,63 = c: 0727272.= 0,72

7 71 75 8
P Sl S S
11 11C 11C 11

| 111< ®37891011.< 0,6389889888...<1§1

Q

7. Escribe dos nimeros racionales y otros dos irracionales comprendidos entre 1@
J 2= 181421356..

Q - <l 1242425 ¥25555.<+/2

| - % B32232223.< B45678910.<+/2



8. Ordena de menor a mayor:
a) 23 ; 23 ;231 ; 231
23 23333.. 23% 231313131.
23 230000... 23E 231111.

Por tanto, 2% 231< 231< 23

b) -n ; -314; - 31416 ; - 3142 ; - 314 ; -314

—n=- 341592. 3142
- 314 — 314= - 314444.,
- 31416 _ 314 - 341414,

Por tanto,— 314 - 314X - 31416< /1< — 314< -314

c) 2/3+1; (2+13; 2/3+1; 23
¥ 3 & 46410161. 2/ 3 1= 2/4=22=4
(2 W 3 & 3 39615242. ¢ 3 6410161.

Portanto, 4 X 2/ 3 1< 2/3+1< 2+ 1)\/5

APROXIMACIONES Y ERRORES

9. Da las aproximaciones por defecto y por exceso y redondea los siguientes numeros con 1, 2, 3y

cifras decimales:1—72, J & 1732058. y 77 = B69604.

172 =1,714285714285.= 1714285

12 Defecto Exceso Redonded

7
1,7 1,8 1,7
1,71 1,72 1,71
1,714 1,715 1,714
1,7142 1,7143 11,7143




J 3 1732058.

J3  Defecto Exceso Redondeo

1,7 1,8 1,7
1,73 1,74 1,73
1,732 1,733 1,732
1,7320 1,7321 1,7321

7° = B69604..

> Defecto Exceso Redondeo
9,8 9,9 9,9
9,86 9,87 9,87
9,869 9,870 9,870
9,8696 9,8697 9,8696

. . 12 , .
10. Calcula el error absoluto y relativo cometidos al tomar como valor delTO la aproximacion 1091.

Ea=Vexacto_vaproximad0‘=1_20_1079]~:|120_109]l=|12000_12001: 1 = O,OCO_Q
11 |11 100/ | 1100 | 1100
E _ _
E =—2= 1 :120: 1N 11 -1 . 000008 00083%
V.. 110011 1100120 11100120 12000
11. Calcula los errores absoluto y relativo que se cometen al tomar como valor 1154 el nimero
redondeado a tres cifras significativas.
EDO;L’:’»Z
114
E, = Mocaso ~Varoumacd = 15 _ 0134=| 15 _132|_[7500-7524_ 24 _ 1 1 o0,s
114 1114 1000 | 57000 | 57000 2375
E
£- E _15 1 15 114 _ 8PA9 _ 2 _ (s g3

TV 114 2375114 182375 3519125 625

exacto



12. Calcula los redondeos dex con las cifras minimas para que el error sea menor que una décima, una
centésima, una milésima, una diezmilésima y una cienmilésima.

n= 34159265.
n Redondeo Error menor que:
3,1 1 décima (0,1)
3,14 1 centésima (0,01)
3,141 1 milésima (0,001)

3,1416 1 diezmilésima (0,0001)
3,14159 1 cienmilésima (0,00001)

13. Halla el error absoluto, el error relativo y la cota de error o error maximo que se puede producir

cuando se toma parag el valor de 0,78.

%: O77%. 0,78eseﬂedondedeg alasentésimas

Ea = Vexacto_vaproximadcl :‘Z_]—O’?# :‘Z_ 78| :| LR 702 = 2 = 1 = 0,0CE
9 9 100 | 900 | 900 450

E = 5 1.7 9 S a1 0O 00029~ 02%6

" "V,... 4509 45007 95O 350

Como hemos redondead;e a las centésimas entonces:

Cota de error = 0,005, es decerror< 0,005

14. Da la expresion aproximada que se indica en cada uno de los siguientes casos:

a) i—? aproximando por exceso con dos cifras decimaie?lL.—:l)’ 0119

b) /123 aproximando por defecto con tres cifras significativas/ 1231110
c) m+ 1 redondeando con tres cifras decimatesrr+ 777 013011

d) /3 redondeando con tres cifras significativas@D 173

15.Redondea con las cifras que se indican en cada caso:

a) 1—37 con dos cifras significativas=> 1—37 057

b) i—llcon tres cifras decimales> 21 (11909



C) ¥ con cuatro cifras significativas> % 02121

d) J2++/3 con cuatro cifras decimaless v/ 2++/ 30 31463

REPRESENTACION DE NUMEROS REALES

16. Representa los siguientes numeros racionales utilizando el Teorema de Tales:

3)7

~ o

b) D=2+
4

A|©




d) -

H
wlR
1
I
w
I
wIinN

17. Representa en la recta real los siguientes numeros irracionales:
a) /40
1°) 40=/6? +22
Construimos un triangulo rectadngulo de catetos 6 y 2.

Aplicando el Teorema de Pitdgoras tenemos que la hipotenusa de ese triangu/amide

2°) Con ayuda de un compas llevambg) sobre la recta real.

oe



b) /27
10)\/2_7= /52_'_(\/5)2

2°) Necesitamos tener representado previamgpte
\/_2 - l12 + 12

Construimos un tridngulo rectdngulo de catetos 1y 1.

Aplicando el Teorema de Pitagoras tenemos que la hipotenusa de ese triangu/ mide
Con ayuda de un compas llevamgg sobre la recta real.

3°) Construimos un tridngulo rectangulo de catetos.by.

Aplicando el Teorema de Pitagoras tenemos que la hipotenusa de ese triangu/emide
Con ayuda de un compas llevamgg7 sobre la recta real.

¢ ----

c)\/l_l

27 6

19 V11= 3 + (/2)°

2°) Necesitamos tener representado previamgpte
\/_2: l12 +12

Construimos un tridngulo rectdngulo de catetos 1y 1.

Aplicando el Teorema de Pitdgoras tenemos que la hipotenusa de ese triangu/g mide
Con ayuda de un compas llevamgg sobre la recta real.

3°) Construimos un tridngulo rectangulo de catetos.Byy.

Aplicando el Teorema de Pitdgoras tenemos que la hipotenusa de ese triangufemide
Con ayuda de un compas llevamgs] sobre la recta real.



. =
d) /20

19 J20=+/42 +2°

Construimos un triangulo rectangulo de catetos 4 y 2.

Aplicando el Teorema de Pitagoras tenemos que la hipotenusa de ese triangu/emide

2°) Con ayuda de un compas llevamfmy sobre la recta real.

e) 2+4/10

Representamosfﬁ a partir de 2.
1°) J10=+/3% +12

Congruimos un triangulo rectangulo de catetos 3y 1.

Aplicando el Teorema de Pitdgoras tenemos que la hipotenusa de ese triangu/eanide

29 Con ayuda de un compas llevam@g sobre la recta real.

1o

o
o
@ ----~




fy 2-+5

Representamos/g a partir de 2 (pero en sentido negativo)

10)\/_5: /22+12

Congruimos un triangulo rectangulo de catetos 2 y 1.
Aplicando el Teorema de Pitdgoras tenemos que la hipotenusa de ese triangufg mide

2°) Con ayuda de un compas llevamfs sobre la recta real.

i V5

o]

g9) @25\/1_7

3
Primero representamoéﬁ y después, aplicando el Teorema de Tales, dividirid® en tres partes

17

iguales con lo que tenemesB—.

1°) J17=+/4% +1

Construimos un triangulo rectangulo de catetos 4y 1.
Aplicando el Teorema de Pitagoras tenemos que la hipotenusa de ese triangujemide

Con ayuda de un compas llevamgg; sobre la recta real.

2°) Dividimos /17 en tres partes iguales aplicando el Teorema de Tales




\/_ 1
h) -5 =38)
Primero representamos+y/8 y después, aplicando el Teorema de Tales, dividima®8 en tres partes

. 8
iguales con lo que tenemes\/?_.

10) \/_8: /22 +22
Construimos un triangulo rectangulo de catetos 2 y 2.

Aplicando el Teorema de Pitdgoras tenemos que la hipotenusa de ese triangufg mide
Con ayuda de un compas llevamgs sobre la recta real.

2°) Dividimos /g en tres partes iguales aplicando el Teorema de Tales

i_é[

Primero representamos@ y después, aplicando el Teorema de Tales, dividinGs en tres partes

25

iguales con lo que tenemes3—

10) \/_5: /22 +12
Construimos un triangulo rectangulo de catetos 2 y 1.

Aplicando el Teorema de Pitdgoras tenemos que la hipotenusa de ese triangujg mide
Con ayuda de un compas llevamgs sobre la recta real.

2°) Dividimos /5 en tres partes iguales aplicando el Teorema de Tales



. 1+45 _1
RACRET TN
2 2
Primero representamo$+\/§ (similar al apartado e)) y después, aplicando el Teorema de Tale

1++/5

dividimos 1++/5 en dos partes iguales con lo que tenemezs—

19 /5=+22 +1?

Construimos (a partir de 1) un triangulo rectangulo de catetos 2 y 1.

Aplicando el Teorema de Pitdgoras tenemos que la hipotenusa de ese triangujg mide
Con ayuda de un compas llevamgs sobre la recta real.

2°) Dividimos 1++/5 en dos partes iguales aplicando el Teorema de Tales




INTERVALOS Y ENTORNOS

18. Expresa en forma algebraica, en forma de intervalo y representa

19.

conjuntos numericos:
a) Numeros reales menores qu& ={x00/x<-5}= (-0,-5)

g -
-00 5 +00

b) NUmeros reales mayores o iguales que{ X[/ x =3} = [3+»)

- O o
-00 3 +00

c) Numeros reales comprendidos entre y 5 ambos incluidos{x /-5 < x<1} =[-5]]

—g O O '
-00 -5 1 +00

d) Numeros reales mayores qu® y menores o iguales que F{xO O /-2<x<7}= (-27]

- O -
-0 -2 7 +00

e) Numeros reales comprendidos entre y181= {x0O0 F10<x<-1}= (-10-1)

B
-

-0 -10 -1 +00

Representa graficamente y expresa como intervalo:
a) A={x00 ~3<x< 2} =[-32]

[ ]
[ ]
|

-00 -3 2 +00

b) B={x0OD /5< x} = (5,+w)
-t -
-00 5 +00

c) C={x00/x2-2} = [-2+w)

~g & =
-00 2 +00

d) D={x00 + 2<x< 33=F2372)

Y

-00 -2 372 +o0

en la recta real los siguientes



e) E={x00 /& x< 5}= (45'1)

- -
-00 4 5™ +00

fy F={x00/-3<x} =[-3+x)

3

o
+
8

20. Expresa en forma algebraica y representa graficamente los siguientes intervalos:
a) [-27]={x00/-2<x<7}

g O @ '
-0 -2 7 +00

b) (-e0)={x00/ x<0}

)
Y

-0 0 +00

= O -
- 1 +00
3
d) 13 +w)={x00/x 213}
- @ -
-0 13 +oo
e) (-30]={x00/-3<x<0}
— O -
00 3 0 +00

f B,Gj:{xDD/25x<6}

-
-0

Y

Njw @
o
+
8



21. Calcula A1 B y An B siendo:
a) A=(-14)y B=[0g]
AOB = (-15]
An B=[04)

b) A=(2+0)y B=(-wg3]

o) A=[-32]y B=(09)
AT B=[-39)
An B=(02]

4

g A

d) A=[3+w)yB=(-}5)
AOB=0
An B=[35)

A

=

-00

e) A=(-23y B=[39)
ADB=(-29)
An B={3}



A

[ ]

2 A

fy A=(-59)y B=(9+»)
AOB= 59)0 (9,+)

An B=

o0
-

U

- -
—00 9 +00
22. Dados los conjuntosA = [-1+x), B =(-,0) y C =[-11] calcula:
-00 - +00
A <= o —
B = >
) 0 +00
C - O O -
-1
a) AOB=0
b) AODBOC=0
c) AnBnC=[-10)
d) AOD(BnC)= [F1+w0)0 [-10) = [-1+0)
23. Expresa mediante un entorno los siguientes conjuntos:
a) A=(-210)
Centro=— 2+10 =4
= € 210)=E(46)
Radio = 10—(2) =6
- -
-00 -2 4 10 +0c0

E(4,6)=(4-6,4+6)=(-2,10)



b) -3<x<7

Centro= —3+7 =2
= [-37] = E[25]
Radio = =9 =5
- O O -
-00 -3 ) 7 +00
E[2,5]=[2-5,2+5]=[-3,7]
1
c) |[—.3
)39
2R
Centro=&=—=%=—
2 4 — 1’3 =E Z,E
1 5 2 4 4
3, 5.5
Radio=—2=2=2
2 4
_; 1 7 3 :00
2 4
£s, . r5r 5 1
E[4'4]' 4 4'4+4] [2’3]
d) (-aa)
Centro= —a+a=0
= (~aa)=E(0a)
Radio= a-(-a) =a
—; a 0 a :oo

E(0,a)=(0-a,0+a)=(-a,a)

24. Expresa en forma de intervalo y representa graficamente los siguientes entornos:
a) E (23F (2 32+ 3)= (-15)

8
N
13)
+
8

centro=2 radio=3



b) E[- 14= F1- 4-1+4] =[-53]

- O O
-00 -5 1 3 +00
centro= -1 radio=4
9 E(_g,zj:(_z_z,_zgj:(_é,_zj
2 4 2 4 2 4 4 4
~ -
-00 3 1 1_ +00
4 ) 4
_ 1 1]
centro=- > radio= Y
d) E[0d= [0- 50+5] =[-55]
- o O o -
-00 5 0 5 +00
centro=0 radio=5
5 5 5 19
e) El1l—-|=|11-— —|=|=-=,=
) e{ag)= (g (53
-t -
-00 1 1 g +00
" 2
5
centro=1 radlo:z
f) E[E’Z}:[E—Z'}+2}:[—§,Z:|
3 33
= : 1 7 T
E 3 3
radio=2

1
centro= 3



VALOR ABSOLUTO

25. Calcula el valor de las siguientes expresiones en los puntos que se indican:
a) 2+|2x-3-|x-1 enx=2

2| 02 B[ 2-1=2+1-1=2

b) X- 2-|%-5-51-3q enx=-3

2 (3 -2 (35|51 B(Pr-6 2|~ 6 5 b& p=-6- 2-|-11-51(=
=- 6 2 1% 516~ 6- 2~ 11- 50=-69

X- 3x-1+|3-2¥

C) M—fix—ll{ enx=-1
26 - B3 D-1+[3-2(-1)| _-2-3-4+§ _-2-3m+5_-2-12+5_-9 _9
2-1-3-1-4 - o21-3-§  2-36 2-15  -13 13

26. Halla los numeros reales que verifican:

- 2+ &3 si X-9<0 - X=-6 si 2x<9
a) |x-9=3= , = , =
X—- 9 3 si 2Xx—-920 XxX=12 si 2x=9
Xx=3 Si x<g
53
X=6 Si X=—
2

SOLUCIONES:x= 3 y Xx=6

5 —§+ K=6 Ssi §—6x<O - 5+ 1& =18 si i<x
b) ‘5—64:6: . ;’ = 58 =
——®X=6 si ——6x=0 5 1& =18 si —=X
3 3 18
1&=23 si x>2  [x=2 & x>>
- e
-1& =13 si x<— X=—— Si X<—
18 18 18
23 13

SOLUCIONESX:E y x=-—




2+ £ 8+ 2 8 si X—-2<0 X— X+ 2=28 si 3x<2
C) x+|X-2=8= _ = _ =
2+ B- 2r 8 si Xx-2=20 X+ X-2=8 si 3x=2
-X=6 si x<Z X=—-6 Si X<-—
= 3:>

5% =10 si xz% X Si x=

I
N
wIin wliN

SOLUCIONESx=-6 y Xx=2

o €&+ 1= 4 si 6x-1<0 5—2X+ &- 1= 4 si 6x<1

d) 5—2X—|6x—]l=4:> 52 =1e =
7"— ®- I 4 si &x-120 7’(— &+1=4 si 6x=21

X+ 1X—-2=8 si x<1 1%=10 si x<1 X:E Si x<1
6 6 17 6
1: 1: 6 1:>

- 1X+2=8 si x=2= -X=6 si x=2=— X=—= Si xX==
6 6 7 6

NO TIENE SOLUCIONya quex =052 y x=-8<1
17 6 776

- 4x+ 2= 1 si x-2<0 X+ 4- 81 si x<2
e) X-4x-4=1= _ N | -
d- 24- 21 si x-2=20 - &4+ 81 si x=22

{75(:9 si x<2 x=g si x<2

——7 si x22
X= Sl Xg X=7 si x=2

SOLUCIONES x =% y X=7

- 3 5t x)F 8 si 1-x<0 2- 3F 5+ %=8 si 1<x
fy X-3+51-X=8= , = , =
- 3 5&x F 8 si 1-x=0 - F 5 %=8 si 1=2x
K= 16 si x>1 ng
“l-%x=6 s x<1 | '
B - x=—-2 si x<1

si x>1

SOLUCIONESX:%5 y X=-2




27. Expresa en forma de intervalo y de entorno y representa graficamente los siguientes conjuntos de
nameros reales:

X—-3<5 X<8 X<8
a) [x-3<5= = = = xO0{xO0 /-2< x<8}= xO (-28)
-X+3<5 -Xx<2 X> =2
Centro=— 2+8 =3
= (28)=E(35)
Radioz8 (2)=5
2
—l} |
-00 -2 3 8 +00

E(3,5)=(3-5,3+9)=(-2,8)

-5+x<2 xX<7 x<7
b) [5-X<2= = = = {xO00/3< x<7}= xO(37)
5-x<?2 -x<-3 x>3

Centro=——=5
= (B7)=E(52)

Radio=——=2
- o -
-0 3 5 7 +00

E(5,2)=(5-2,5+2)=(3,7)

2
— x+3>5 {—2x>2 X<5 {x<—1
= = =

=
2X—-3>5 2x>8 8 X>4
X>—

9 |zx—q>5:{

= {XO00O /x<-10 x> 4}= x0 (o ~1) 0 (4,+)

NO SE PUEDE EXPRESAR EN FORMA DE ENTORNO



X>— X>4
-5+ 3x>7 Xx>12
d) 5-3¢>7= = -] 32 2=
5-3x>7 -3x>2 2 X<—=
X<— 3
2 2
:>{xDD/x<—§ 0 x>4}=x0O —oo,—g 0 (4,+0)
= -
-00 4 +00

\
w|N

NO SE PUEDE EXPRESAR EN FORMA DE ENTORNO

-5+ 2x<3 2Xx<8 X<4
e) [5-2{<3= = = {x00 /1< x< 4} = x0[14]
5-2x<3 —-2X< -2 x=1
Centro:E:E 5 3
4-1 32 :[14]:'5[5’5}
Radio=——=—
2 2
g ® O @ -
-00 1 E 4 +00
2
e33.8358.3 L,
(55755 g+ R4
1 —1+4x21 4x2£+1 4x2§ XZ:—;
N |F 42 05142 = 12: 21 ={ 2 4 o=
1-4x=>— —-4x=2—--1 —4X=-—|X< =
2 2 2 8
:>{xDD/xs1 0 ng’}:xﬂ(—oo,1 O §,+ooj
8 8 8 8
-~ o o ==
-00 ']_ 3 +00
8 8

NO SE PUEDE EXPRESAR EN FORMA DE ENTORNO



h)

NO SE PUEDE EXPRESAR EN FORMA DE ENTORNO

g A

N~

—x—321 -X=2—+3

x+ B2 02333..:>|x+32310:> 30, 30

x+3231 x21—3

02333.=023=-"_°S=°"=

= xDD/xs—g 0 xz—g’}:xm(—w,—sﬂ O —§,+oo
30 30 30

NO SE PUEDE EXPRESAR EN FORMA DE ENTORNO

J
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PROBLEMAS

28.

29.

30.

En una prueba de maraton se inscriben 9000 personas. Indica cual de los siguientes resultados
expresa el nimero de atletas que lleg6 a meta.
a) 0,2365781... b) 0,243243243... c) 0,2436666... d)1,9823658...

Solucion

Las respuestas a) y d) no pueden ser ya que son numeros irracionales y no pueden escribirse en fo
fraccion.

Las soluciones b) y ¢) son numeros decimales periédicos que si pueden representarse en forma de fre
de modo que hay que elegir de estos dos el que tenga por denominador 9000.

243-0 _ 243

Q43243 = 0243=- =
99¢  99¢

2436- 243 _ 2193
900(C 900(C

R43666.= 024F% = -

Par tanto, el resultado correcto es el c) y el n° de atletas es 2193.

Balbina hace encuestas por la calle y le piden que pregunte a 100 asistentes del hogar acerca de
precio de los productos de limpieza. El resultado que obtiene es que 0,65656... piensan que sor
demasiado caros. En su empresa se dan cuenta que ha tenido que hacer trampas al realizar la
encuesta, ¢por qué?

Sducién
Si entrevista a 100 personas y de eNasesponden que los productos son demasiado caros entonces

., N, . , . o ,
fraccion que representa este resultado sle&ay al pasar a numero decimal obtendriamos un n° decima

exacto y 0,6565... es periédico puro.
— 65-0 _ 65 o
06565..= 0,65= "o = 99 = Realmente entrevisté a 99 personas
Calcula el valor de la diagonal de un cuadrado, dando el resultado por exceso por defecto y por

redondeo hasta las diezmilésimas cuando su lado mide 4 m.

Solucién

d Teorema de Pitagoras
d°=4’+4°=d* =32= d=+ 3= 556854.m




J32 Defecto Exceso Redondec

5 6 6

5,6 5,7 5,7
5,65 5,66 5,66
5656 5,657 5,657
5,6568 5,6569 5,6569

31.Calcula el area de un circulo de radio 2 m, dando el resultado por exceso, por defecto y por redondeo
a las diezmilésimas.

Solucion
Area= 11? = 0 2= #Am’ = 15663706.m
Podefecto- 12,5663n°
Poexceso 12,5664n°
Redondeo 12,5664n°

1++/5

32.El nimero aureo® =T , representa la relacion entre la diagonal de un pentagono y su lado. Si el

lado del pentagono mide 5 cm. ¢Cuanto vale su diagonal? Expresa el resultado por defecto, por
exceso, Yy por redondeo con 3 cifras decimales.

Solucion
® =1+—£/§ , representa la relacion entre la diagonal de un pentagono y su lado, e@degiiﬁ%ml
adc
Lado=5cm= 1+2\/§ = D|ag50nal = Diagonal=—5(1+2\/§) cm= 80901.cm
Pa defecto Por exceso Redondeo
Aprox. con 3 cifras decimales 8,090 8,091 8,090

33. Al medir la altura de una persona de 180 cm se ha obtenido 178 cm. Al medir la altura de un edificio
de 39 m se ha obtenido 40 m. calcula los errores absoluto y relativo de cada medida e indica
razonadamente cual de las dos es mas precisa.

Solucién
Valorreak 180cm

> Person :
%Valor aproximade 178m



‘ exacto apronmadJ | 189— 17$: Zcm
E = E. .2 _1. 001= E, = 11%
V..., 180 90
Valorreak 39m
» Edificio _
Valor aproximade 40m
‘ exacto aproximadJ :| 39— 4q)= 1cm
E = E, -1 0 00256= E, [ 256%
TV, 39 '

exacto

La medida de la persona es mas precisa ya que el error relativo es menor.

34. La corporacion municipal de un ayuntamiento cuyo municipio cuenta con 600 habitantes de edades
comprendidas entre 16 y 20 afos, ha realizado una encuesta sobre las actividades culturales que
interesan a dicho segmento de poblacién. Sabiendo que el 81,8181...% contesto que le interesaba ¢
cine y que el 14,58333...% contestd que no le interesaban las conferencias de divulgacion cientifica,
calcula el nimero de personas que contestaron la encuesta.

Solucién
818%_&31_08 _81-0_29
10C 99 11
14,583 - 14583—145 13125 7

14583% = —— =
. T 9000(  9000( 48

9 . A : .
A 11 partes de los encuestados no les interesa el cmezgrw les interesan las conferencias de

divulgacion cientifica; por tanto, el nUmero de encuestados debe ser multiplo de 11 y 48 y, ademas, n
de 600 (= n° de habitantes).
m.c.m. (11, 48) = 528> el numero de personas que contestaron la encuesta fue de 528.






